

Magyar Hírmondó.



13.

Költ Bétsben, Böjt-elő Havának (Februáriusnak)
13-dik napján, 1795-dik Esztendőben.

Hadi Környülállások.

Moguntziából Jan. 31-dikénn: —
„Tcsendesen vagyon Városunkkal által el-
lenben az ellenség. A' hozzánk által szö-
kő Frantziák, azt beszélik, hogy az ő el-
hagyott Felekezetjekhez, Vándéból érke-
zett segítség.“

A' *Vesztfáliai* Német Kerületbéli *Cle-
ve* (*Clivia*) Hertzezségnek *Wesel* Városá-
ból Jan. 28-dikán: „Békesség alku kezd
ugyan folyni — a' mint hallyuk — a' Fr.
Közönséges-Társaság, és a' mi Uralkodónk
(a' *Prussziai* Király) között: de azért jobb-
nak iteltetett, hogy a' hadi dolgokra, és
a' közönséges jövedelmekre ügyelő *Dikasz-
tériomok*, által költözzenek innen *Minden-
be*, nem *Hamma*, a' mint némelly *Tu-
dósítások* hirdettek.“

Frigyes-Belgyiom' sorsáról.

Frankfurt ből Febr. 2-dikánn: —
„Hogy *Séeland* Szigethez, és *Texel*hez ér-
keztek a' Frantziák: amott hat *Anglus* ha-
di hajókat; *Texelnél* pedig hét első nagy-

ságú *Hollandiaiakat* találtak a' vízbe befagyva. "

Brémából Jan. 26. dikán: — „Úgy értjük, hogy halálos büntetés alatt megtiltották a' *Frantziák*, *Hollandiában*, az *Orániai*, és *Pátrióta* nevezeteket. "

Olasz - Országból. —

Genuából Jan. 28. dikán: — „A' *Riviera di ponentei* földön, még is sokan halnak a' *Frantziák* között. — Az *Olasz - Országi* *Frantzia* Sereg új Vezére *Generál Scherer*, nagy változásokat tesz a' főbb *Tisztek* között: mivel úgy ítélt, hogy ezek voltak okai a' múltt elzúdnöbéli táborozás' sikertelen voltának. "

Livornóból Jan. 14. dikén: — „*Hotham Anglus* Tengeri - Vezér, nem messze *Tulonhoz*, össze - találkozott hat *frantzia* közepszerü hadi hajókkal, mellyek, tizenöt *Kalmár-hajókat* kísérték az *Afrikai* partoktól, *Tulon* felé. Úzöbe vétette tehát *Hotham* *Admirális*, ezen *Fregátókat*, mellyek, látván a' veszedelmet, prédául engedték az *Anglusoknak*, a' *Kalmár-hajókat*, csak hogy magokat meg szabadíthassák. Az elnyert 15 *Frantzia* *Kalmár-hajókat* ide hozták elébb az *Anglusok*, innen pedig, általmentek mindenestöl *Korszika*' Szigetébe. "

Frantzia - Országból —

Párisból Jan. 26. dikán: — „Tegnap, csak hamar a' *Nemzeti gyűlés*' *Ülésének* el-

kezdődése után, nagy zúdulás lett a' palotában. *Amsterdam* és *Hollandia* nevezettek hallattak mindenfelől. *Bourdon de l'Oise* végre, így kiáltott fel: „El-fogtuk az egész *Hollandus* tengeri-erőt; lehetetlen lessz itt reá menni hogy hallgatás legyen; ha meg nem izeńitek a' Közjórá ügyelő Deputátziónak, hogy mindjárt jelenjen meg, 's tudósíttson benneteket környülállásosan ezen ditső haszról.“ — El-érkezvén az említett Deputátzió' nevében *Carnot*; ment egyenesen az Oratóri-székbe; 's a' kezében hozott Levélnek olvasásához fogott: „*Amsterdamból Pluvio-tenak* 2-dikán (Jan. 21-dikén). Ezen szónak hallása, felette nagy örvendezést okozott: mellynek le-tsillapodásával így folytatta tovább *Carnot* az olvasást: „Mi *Amsterdamban* vagyunk, Kedves Kollégáink! és a' Közönséges - Társág' hatalmában vagyunk egész *Hollandia*. A' Helytartó (*Stathouder*), szalad egész Famíliájával: és ha meg nem adták is még eddig magokat némelly Erösségek: nem fognak már ugyan csak kapuiknak fel-nyitásával késedelmeskedni: sőt bizonyosnak halljuk, hogy a' Generális - Státusokról is parantsolatot vettenek e' végett. *Hágába* való bé-szállásáról Seregeinknek várjuk a' hivatalbéli Tudósításokat; mellyeknek vételével magunk is mindjárt oda megyünk, hogy a' környülállásokhoz képest meg-tehessük az előre

való szükséges Intézeteket. 's a' t. — Kezden közzülünk, *Páris*ba fognak menni, 's szóval közlenek veletek sok környülállásokat, mellyeket írásban meg nem küldhetünk. Nem szólunk itt bővebben arról a' szembetűnő jó indúlatról is, mellyel fogadtattunk, midőn bé-jövének *Ámsterdám*ba: tsak azt mondjuk, hogy szin-mutatás nélkül való szívességet tapasztaltunk. — Egészség 's Atyafiság! — *Bellegarde, Gillet, Lacoste és Joubert.* “

„Nemzet gyűlési Végzést kívánt ennekutánna *Carnot* arról: hogy az *Északi; Számbéri; és Mózai Seregek* nem szűnnek meg érdemesekké tenni magokat a' Haza eránt. — „Hatször is végeztétek Ti már ezt — *így szólla egy Tag* — viselttes protokollum már ez; újj jutalmat kívának az újj győzedelmek. Én kívánom, hogy *Északi; Számbéri; és Mózai Hérósok*nak neveztessenek ennekutánna ezen *Seregek.* “ — *Charlier*: „Semmi különböztetést nem kell tenni a' mi *Seregeink* között.“ — *Bourdon de l' Oise*: „Még nagyobb ditsőség, az *Alpes és Pirenéus* kö szálakonn diadalmaskodni; mint *Hollandiát* el foglalni “ — *Carnot*: „Meg kell esmérni, hogy minden *Seregeink* közül leg-többet szenvedett a' *Vándéi*. Nem eshetne e' tehát ennek nehezen, az ő fellette való meg-különböztetés? Én kívánom, hogy fogadja el a' Gyűlés, azt a' *Végzés-formát*, mellyet, a' *Deputátziója*“

nevében terjesztetem eleibe. Ekkor helybe is hagyta a' Gyűlés, egyező akarattal, és valóságos Végzéssé csinálta az említett Végzés-formát, *Éllyen a' Közönséges Társaság* kiáltozások között: 's eggyzersmind azt is rendelte, hogy a' fellyebb elő adott *Ámsterdami* Tudósítás, rendkívülváló Kurírok által küldessék meg a' Közönséges-Társaságnak minden Ofztályaiba és a' Seregekhez. — — Ekkor végét szakasztotta a' Prézes az Ülésnek, minthogy mindenünnen kiáltozták hozzá a' Tagok, hogy őket, *Hollandia'* el foglaltatásának értése, olly képzelődésbe merítette, melly nem engedi, hogy más tárgyal foglalatoskodjon most az ő elméjek. “

„ *Thionvillei Merlin*, tegnap indúlt innen vissza, a' *Moguntzia* előtt fekvő Sereghez. Küldetésének hihető tzellyául teszük Újságjaink, a' Békesség-munkálódásnak siettetését. Foly a' híre, hogy az itt volt utolsó *Prusszus* Követ, *Golz* Úr ide érkezett tegnap *Basileából*. Hogy Báró *Stael*, ki, a' Néhai Frantzia Udvarnál, utolsó *Svéd* Követséget viselt, itt vagyon már 3 napoktól fogva: az bizonyos. — A' Közjóra ügyelő Deputátzió, estvéli hat óráig nyújtotta tegnap a' maga ülését. Nem ok nélkül lehet — *úgymond* — gondolni, hogy fáradhatatlanságinak fő-tárgya legyen: Békességet kötni rövid idő alatt *Prussziával*, *Hollandiával*, és *Spanyol-Országgal*.

— Egy más Újságunk, minekutánna Gr. *Golznak* ide lett érkezését jelentette; azt is írja, hogy *Barthelemy* Úr, a' ki most, *Helvétziai* Követje a' Fr. Közönséges-Társaságnak, rövid idő alatt *Berlin*-be fog menni, Tellyes-hatalommal-fel-ruházott Ministeri ranggal.

Amsterdamból Jan. 22-dikén is írtak *Páris*-ba, a' Nemzet-gyűlési Kommisszáriusok egy Levelet, mellyben, arról tudósították a' Közjóra ügyelő Deputátiót: hogy *Frigyes-Belgiumnak* hét Tartományai közzül, ezek a' hármak: *Geldria*, *Ultrajectum*, és *Hollandia*, egészen a' Fr. Közönséges-Társaság' hatalmában voltak már akkor. — *Gertruydenberg*, *Dordrecht*, *Gorcum*, és *Williemstadt*, Jan. 21-dikén kapituláltak.

Nantes (Nannetum) Városából *Nivose-nak* 26 dikén (Jan. 15-dikén): *Bureau*, kit, a' Nép' Képviselői küldöztek *Vándéba*, harmadik ízben tért most onnan vissza, 's azt beszéli, hogy *Charette*, a' *Royalisták*' Fő Vezérje, meg-adta magát annak a' Hirdetménynek értésére, mellyet, a' Nép' Képviselői tétettek közönségessé. — Hasonló értelemben vagyon, egy más elég nagy számú *Royalista* Sereg-osztály is, mellynek Kormányozója, egy hajdani főnemből vette származását. — *De Stofflet*, a' ki, eredetere nézve Német, hajdan a' *Kir. Testőrző-Vadászok* között volt, és

most, egy oly Korpust vezérel, a' melly, Idegenekből, és valóságos Haramiákból egyesült: nem akar semmiről hallani. A' hol ez vezérel: nagy bajjal mehetett oda *Bureau*. — *Charette*, a' ki, *Vándé*-nak valóságos Lakosival együtt, óhajtja a' Békességet, ajánlotta magát, hogy kész lesz el-menni Seregeinkkel *Stofflet* ellen: de minelőtte ez így történne: *Stofflet* is meg fogja magát adni kétségekivül. Nagy nyughatatlansággal várunk eleségbéli segítséget az Exrojalisták' földjéről, mellyen, bővséggel találtatik gabona. Az úgy nevezett *Chouanok*, inkább el vagynak szélledve, mint a' több Rojalisták: azért nehezebb őket vissza-nyerni a' Közönséges - Társaságnak.

Elegyes Tudósttások.

Konstántzinápolyból Dec. 10-dikén:
„ A' fel-költt Lengyeleken vett egéssz dalmokat az Oroszoknak, nagy meg-illetődéssel értette a' Török Tsáfszár, és mindjárt össze-gyűjtette Birodalma' Fő-embereit, 's több rendbéli Tanátskozásokat tartatott általok. Értésére esvén ez, az Orosz Követnek: meg kérette leg-ottan a' *Reis-Effendit*, hadd szólhasson véle, arról a' másfél millió Piászterre menő kárról, mellyet, az utolsó had' végződésétől fogva vallottak az Orosz Kalmárok, 's a' mellynek meg-kell térítettni, a' Békesség-kötés' ereje sizerént. A' *Reis-Effendi*, magához botsátotta az Orosz Követ, ki is végez-

vén az említett tárgyról való beszéllgetését: emlékezett egyfzersmind, de tsak mintegy mellesleg, a' Lengyelekről, 's tellyes bizodalommal mondotta lenni Tsászárneját az eránt, hogy se' nyilván, se' titkon nem fogja a' *Szultán* pártjokat a' Lengyeleknek.

— A' *Reis-Effendi*, azt felelte: hogy az ő Tsászára, Barátja a' Békességnek, 's az Ember vérnek is betsüllője, és ugyan azért örömet fogja látni, az 1791-dik esztendő-béli 3-dik Májusi Lengyel Konstitútziónak vissza-állítatását: melly ki-nyilatkoztatásra, késedelem nélkül adandó egyenes feleletet kíván, az *Orosz* Tsászárnétól. Hogy haza-ment a' *Reis-Effenditől* az *Orosz* Követ: tsak hamar, Kurírt índított *Pétersburgba*. — Hasonló beszéllgetést tartott a' *Reis-Effendi* ennekutánna, a' *Prusszus* Követtel is: és ez is mindjárt Kurírt índított a' Konferentzia után, *Berlinbe*. “

Az *Orosz* Tsászárné, sok érdemes Tisztviselőit örvendeztette meg, ezen 1795-dik esztendőnek első napján is különkülönbféle jutalmakkal. Gróf *Rumanzow-Sadunaeshoy* Feldmarschallnak nevezetesen küldött egy Ditsérő-írást; Jószágokat ajándékozott; és olly ajánlást is tett, hogy a' hol tetszik a' Feldmarschallnak, akár a' Fő-Városban; akár saját jószágában, egy palotát fog számára építtetni, egész készülettel; 's a' palota' eleibe, egy emlékeztető-oszlopot fog fel-állítatni. —

Gróf *Suwarow-Rimnisky* Feldmarschall, Ditsérő-írást kapott. — Vezérlő-Generális Hg *Repnin*, Józszágokat; *Pétersburgban* egy palotát; és Ditsérő-írást nyert. — Valóságos Titkos-Tanátsos, és Fő-Udvar-Mester Gr. *Besborodkó*, 50 ezer rubellel ajándékozott meg, 's ígéretet vett, hogy valámig él: tíz ezer rubel pensiót fog kapni ezstendőnként. — Valóságos Titkos Tanátsos és Generális-Procurátor *Sanoczyloff*, Orosz-Birodalmi Grófságra emeltett. — Haditármester Gróf *Subow*, a' Sz. *Wladimir*' Rendjének, első rangú Nagy-Keresztjével tiszteltetett meg. — A' *Lengyel* Országi Orosz Követséghez tartozó Személyek mindnyájan, rendkívülvaló jutalmakat kaptak, tudniillik: Titkos-Tanátsos Báró *Asch*, Sz. *Anna* Rendje' tizemrét, tíz ezer rubelt, és egy örökös jószágot; Valóságos Státus-Tanátsos B. *Bühler*, tíz ezer rubelt, és hóltságig való árendát; Kollegiális-Tanátsos *Josephowicz*, 3 ezer rubelt és egy jószágot; Követségbéli Tanátsos *Aubert*, 3 ezer rubelt; a' többeknek, kinek kinek, egy ezstendei felesleg való fizetés rendeltetett ajándékul. 's a' t.

Ama nevezetes *Neckerről*, a' ki, *Genevai* Kereskedőből lett Finánts-Ministerjévé, Néhai 16-dik *Lajosnak*, és a' Fr. Revoluzió' eleinn, Bálványa, vala a' *Párisi* Népnek, azt olvassuk: hogy *Genevához* közel lévő jószágában meg-tébolyodott.

Maffoli, ama' híres Teátrumi Énekiő, kiről abban az időben, mellyben *Betsi Lajos* vala, többször emlékeztünk, meghalálozott *Napoly* Városában Jan. 11-dikén, életének 33 dik esztendejében. Ezen ritka tehetségű Férjfiúnak halálát, igen fájlalják a' *Napolyiak* közönségesen; főképpen pedig azok, a' kik betsülni tudják a' muzsikát és éneklést.

Frantzia - Ország.

Barrere, *Billaud*, *Varennés*, *Collot d' Herbois*, és *Vadier*, féltvén bűnös fejeket, a' giljotin mettző vasától, melly által ők a' *Robespierre*' tzimboraságában olly sok bűntelen főket aprítottának: le: elébb közönségesen nyomtattattak ki egy *Apológiát* vagy *Mentő Írást*, a' *Nemzeti Tipografiában*; annakutánna pedig kiki közülök, magános *Apológiát* is tett közönségesse külön külön. — *Collot d' Herbois* hogy annál inkább meg-nyerhesse magának a' Nép' szívét: lopott magának, illy szorongattatásai között is annyi tsendességet, melly őtet, egy kedves tárgyról, — a' *Nemzeti Innepekről* — való írásra segítette; olly írásra, hogy egy a' *Párisi Újságírók* közzül, — a' kik pedig, többnyire mind ki szententziázták már *Collotot*, — leg-jobbnak vallya ezen Írást, minden máhasonló nemű Munkák között, a' mellyek, 26 dik Januáriusig kerültek ki *Párisban*, a' könyv-nyomtató-sajtók alól: de mindjárt utánna vett ezen vallás-tételének: „So-

ha se' énekel jobban a' Hattyút, mint mikor közelget a' maga utolsó sz. mpillantásához.

A' Jákobínusok' néhai palotája, melly, közep-részében fekszik Párisnak, nem soká állott üressen. Huszonnegyedik Januáriusi Ülésében t. i. a' Nemzeti gyűlésnek, álmétkodását jelentette azon, *Thionvillei Merlin*, hogy Párisnak egyik szélén, a' Plánták' kertjénél választatott hely annak a' hafz-nos Intezetnek, a' Tanítókat készítő Oskolának: holott Páris' kellő közepében, ott van az alkalmas hely kélfzen, a' Jákobínusok' palotája. Igen nagy örömmel vette a' Gyűlés, ezen észre vételét *Merlinnek*, 's tüstént Végzéssé változtatta azt: mellynek ereje szerént azon a' helyen, mellyből, hadat folytata *Robespierre* a' Tudományok ellen, már most, Közönséges-históriát tanít ama' nevezetes *Volney*; Erköltsi-tudományt *Bernardin de St. Pierre*; Természeti-históriát *Daubenton* 's a' t.

A' *l' Orateur du peuple* nevű Újság' Írója, Nemzet-gyűlési Tag *Freron*, hogy annál inkább éreztesse Nemzetével a' *Normális* Oskolából reája áradandó hafznot: hathatós ki-fejezésekkel adja elő: Mint akarta el-ölni a' Frantzia földönn *Robespierre* a' Tudományokat? „A' sürű setétség' öbléből — *úgymond* — mellybe buk-tatának bennünket a' Haza-árulók: újjólva fordítjuk szemeinket a' tudomány' világá-nak derülése felé. A' *Vandalismusk*

(pufztító kegyetlenségnek) sebes elő-meneleteit látván, méltán kétségbe lehetett hozni: ha vallyon húsz évtendőök alatt tudnak e' még tsak olvasni is a' Frantziák? A' Katonaságra lett először közönséges fel-kívánáskor (requisítziokor), mind elvitettek Katonáknak azok az Ifjak, a' kik részt vehetnek a' hajdani taníttatásból; 's talán már eddig mind is le-arattattak az ellenség' fegyvere által. A' melly reménységtől, ezen veszteség által fosztatott-meg a' Haza, nem adhatja azt vissza, a' mostani Nevendékség, melly, az ellenkező gondolkozás-fundamentominak öfze-ütközései között, és a' mélly tudatlanságnak zürzavarjában nő fel. Illy nagy lépésekkel közelített a' durva tudatlansághoz és zabolátlan ostobasághoz ez a' Frantzia-Ország, melly, Hazája vala, néha-napjann a' tudományoknak, 's termő földje a' talantomoknak. “

A' Közjóra ügyelő Deputátzió' nevében, *Boissy d' Anglas* nevű Tag, következő foglalatú Végzés-formát (projektumot) terjesztett a' Nemzeti gyűlés' eleibe, Jan. 23-dikán: 1.) Minden Tulajdonos, vagy Földművelő, tartozik annyi gabonát, a' mennyi nélkül maga el-lehet: a' Közönséges-Társaság' számára által engedni, és a' ki ezt, 8 napok alatt nem tellyesíti: úgy fog tartatni, mint Közjó' ellensége, 's árfomba záratik. 2.) Az említett fel-tétel

alatt által nem engedendõ gabona konfis-
káltatni fog, vagy ha már nem vólna-meg
a' gabona: annak rendes ára fog kíván-
tatni. 3.) A' Közönséges-Társaság, olly
árron fogja által-venni a' gabonát, a' mil-
lyennel fizették vólna azt más Vevők. —
4.) Azon Törvénynek, mellyben parantsol-
tatott vala, hogy kiki, a' feleslegvaló ga-
bonáját, el-adóvá tegye: nem lesz köte-
lezõ ereje, első *Garminalig* (Mártz. 21-di-
kéig).

„Tizedik *Thermidortól* (*Robespierre'*
ki-múlása napjától) fogva — *így szólla*
Bourdon de l' Oise, a' *N. Gyűlésnek*
24-dik Januáriusi Ülésében — minden le-
hetséges eszközöket elő-vett a' Nemzeti-
gyűlés, azoknak meg-vizsgálására, kik-
nek életek, tsupa történetből nem leve
prédája a' *Rettentők'* (*Robespierristák'*) dü-
hösségének: eggy nagy igazságnak ki szol-
gáltatásával tartozik még a' Nemzeti-gyű-
lés, melly abban áll: hogy a' *Ki-vegez-*
tettek' Özvegyeiknek és Arváiknak adat-
tassa vissza, az ollyatén aprólék Jószágo-
kat, mellyekre ezeknek, mindennapi szük-
ségek vagyon: az Özvegyeknek pedig,
minden egyéb ingó-bingó jószágokat is,
mellyek, a' házassági-kötés szerent őket
illetik. Az idő keménysége, és a' szeren-
tsétlenek eránt tartozott köteleesség, kíván-
nyák töllünk, hogy ne halasszuk ezen vissza-
adásokat: nem engedik az okosság és igaz-

ság, hogy valamely kézességet is tartoz-
 zának állítani ezen Szerentsétlenek, józsa-
 gotskáiknak vissza-nyerhetése végett. Kí-
 vánom, hogy az én Fel-tételem szerént,
 hozzon Törvényt a' Gyűlés, és hajtassa
 végre azt, a' Nemzeti-jószágokra ügyelő
 Deputátzió által." — Hogy annál bátrab-
 ban tellyesíttethessék ezen Végzés, azt
 ítélte egy Tag, hogy jobb lesz azt, tsak
 ahoz a' Székhez küldeni, melly, *Páris Vá-
 rosa'* jószágaira visel gondot. — *Clauzel*,
 szükségésnek mondotta, hogy az egész
 Közönséges Társaságra ki terjesztődjék ezen
 Végzés. — *Perrin*, azt jegyzette-meg,
 hogy sok Asszonyok, nem tsínálnak sem-
 mi Kontraktust, midőn Férjhez mennek. —
 „ Az ilyen esetekben — *monda Bourdon*
 — házassági-kontraktus vagy kötés gya-
 nánt vagyon a' közönségesebb szokás. Kí-
 vánta egyfersmind *Bourdon*, hogy a' Tör-
 vényhozásra ügyelő Deputátzióval, véle-
 kedéssét kell adatni, következő napon,
 ezen tárgyról: és ez, el is végeztetett.

Jan. 26 dikán így szóllott ismét *Bour-*
don a' Nemzeti-gyűlésben: „ Azt sürget-
 tem vala tegnap előtt, hogy a' Ki végez-
 tettek' Özvegyeiknek és Árváiknak vissza
 kell adatni a' fejer ruháikat, s e yéb efféle
 szükséges házi holmijeiket, az Özvegyek-
 nek pedig, minden egyéb *ingó-bíngó* jó-
 szágokat is, mellyekhez jussok vagyon
 azoknak, a' házassági-kötés szerént. Ez

a' Feltétel, által-adódott a' Törvényhozásra ügyelő Deputázióinak. Mai napon megújítom, az eránt való Feltételemet, hogy minden leg-kissebb haladék nélkül, adattassanak vissza, az említett Szerentsétneknek, el-foglaltt Fejér ruháik, 's más illyetén, mindennap meg kívántató portékáik. Semmi nehézséget nem kell itt formálni. A' Hideg parantsollya, hogy fogadjatok-el, és tsípallyatok Végzestekké az én Feltételemet. — Ör. endezések, és a' kívántt Végzés követték, Bourdon' buzdításait.

Erdély Ország.

Kolosvárról Jan. 25-dikénn: — „Az Innepi-nyugvás után, egybe-gyültek ismét az Ország' Rendjei, 's szó vólt Jan 9 dikén, a' Nemzeti Katonaságról és Nemzeti Ország-Generálissáról. Sok tanátskozasok után abban állapodtak meg a' Rendek, hogy a' Nemzeti Generálist, mint Diplomátikus Tisztet, kérjék Ő Felségétől.“

„Jan. 15 dikén, olly értelmű kívánság terjesztődött Fels. Urunk' részéről, a' Rendek' éleibe, hogy a' *Regementek nevelésére*, 2320 Katonákat állíttson-ki *Erdély*, egész öltözettel, hat hetek alatt. Két Ülés-beli hosszas tanátskozasok után, eggy Jelentés útasítódott a' Kir. Komisszárius Út-hoz, ki is a' Rendekhez adott feleletjében, ezt a' ki fejezést: *Regementek' nevelésére*, így változtatta-meg: *Regementek' pótolá-*

sára; melly változtatásnak a' lett a' következése, hogy egy Ország-gyűlési Kommisszió rendeltetett: melly, módját találja, az erőszak nélkül való Katona-állításnak. “

Magyar Ország.

Siklósról Febr. 8-dikán: — „Vidékünkön, nagyon uralkodik a' Veress himlő: de, szerentsésen ki-gyógyúlnak belőle a' Gyermek. — *Nagy-Harsány* tájjékán azt hallám a' napokban, *Hosszú falui* Prédikátor Úrtól, hogy egy nap, egy óra alatt, negyvenöt Oskolás Gyermek kezdtek meg-hímlőzni, úgy hogy alig lehetett őket haza vezetni. Ekképpen, a' Veress-himlő, Januáriusi Vákátziót szerzett, a' *Hosszú-falui* Tanítónak. “

* * * * *

Tettzett O Felsőégének, az *Erdély-Ország* F. Udvari Kantzellária mellé Agensnek resolválni *Bölöni* Sámuel Urat, Egyházi és Polgári Törvények' Candidátussát, ki is, hogy annál hasznosabb szolgálatjára lehessen kedves Nemzetének és Hazájának, külső Tartományokban is szinte nyóltz ez-tendőket lakott, tökéletesebb tanulás, és tapasztalás végett. Ajánlja magát általunk minden Renden lévő *Erdélyi* Méltóságoknak. Uraknak, és más Érd. Lakosoknak jó indúlatjokba, igérvén kinek kinek, hogy a' reá bízott vagy bízandó dolgokban szorgalmatosan, és jó lelki-esmérettel elfogárni.